

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

درجہ ۴ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنور العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ

پاؤں میں تقریباً کی تکلیف ہے

اجانبہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَنْ اَنْبِیَاتِكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ نیشنل

جمعہ ۲۰ اپریل ۱۹۵۶ء

۲۶ جلد ۱۱

۵ شہادتہ ۱۳۳۶ھ ۵ اپریل ۱۹۵۶ء نمبر ۸۲

نہروں میں جہاز رانی کی فہمت

واشنگٹن ۴ اپریل - صدر آئزن ہاور نے کہا ہے کہ اسرائیل کو ذرا عظیم جنگوں سے اس کی مدد سے مراد اس وقت کے دوران ایک مرتبہ ہی یہ تجویز پیش نہیں کی گئی کہ اگر اسرائیل کو نہروں میں جہاز رانی کی فہمت دی جائے تو وہ غزہ سے اپنی فوجیں ہٹا لے گا۔

امریکہ اور ایران کے درمیان تعلق

تعلقات بدستور رہیں گے۔ تہران ۴ اپریل - تہران میں مقیم امریکی ناظم الامور نے کہا ہے کہ پچھلے ہفتے جنوبی ایران میں ڈاکوؤں نے تین امریکی باشندوں کو جو ہلاک کر دیا تھا۔ اس حادثے کی وجہ سے دونوں ملکوں کے تعلقات غور و خوض سے متاثر ہوئے ہیں۔ ناظم الامور نے کہا ہے کہ ایران کو امریکی فوجی امداد دینی چاہیے اور یہ امداد پروگرام کے مطابق جاری رہے گی۔

دوستانہ واشنگٹن کی ایک اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ بین الاقوامی تعاون کے امریکی ادارے (آئی۔سی۔ای) نے کل اعلان کیے کہ ایران کو امریکی امداد دینی چاہیے ہے اور یہ امداد پروگرام کے مطابق جاری رہے گی۔

برمی وزیر اعظم کی چین سے واپسی

دنگون ۴ اپریل - برمائے وزیر اعظم مشر اور چین کے جنوب مغربی مقام کوئیٹنگ سے واپس لوٹ آئے ہیں۔ جہاں انہوں نے وزیر اعظم چین چو این۔ لائی سے بات چیت کی۔ یہ بات چیت چین میں برمی مسیحیوں کے بارے میں ہوئی۔ اگرچہ مشر آتو نے کچھ بتانے سے استرازا کیا۔ لیکن انہوں نے کہا کہ وہ حسبِ دلچسپی اس بارے میں ایک بیان جاری کر رہے ہیں۔

سائے انڈونیشیا میں مارشل لاء نافذ کر دیا گیا

ملک کا سیاسی اور اقتصادی بحران دور کرنے کیلئے صدر سوئیکار فو مناسب فریضے اختیار کریں گے

جاکارتا ۴ اپریل - نئی کابینہ بنانے میں نیشنلسٹ پارٹی کے صدر سنٹر سوار جو کہ ناکامی کے بعد سارے انڈونیشیا میں مارشل لاء نافذ کیا گیا ہے۔ کل مارشل لاء نافذ ہونے کے بعد صدر سوئیکار فو نے ایٹ اعلان جاری کیا۔ جس میں کہا گیا تھا کہ چونکہ وزارت سازی کی سب کوششیں ناکام ہو چکی ہیں۔ اس لئے ملک کا سیاسی اور اقتصادی بحران دور کرنے کے لئے اب میں اپنے فریضے کو اختیار کروں گا۔ موجودہ بحران کو دور کرنے کے لئے صدر نے تمام بڑی بڑی سیاسی پارٹیوں کے نمائندوں کو مشورے کے لئے طلب کیا ہے۔ چنانچہ ایوان صدر میں وہ آج ان نمائندوں سے ملاقات کریں گے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ جن پارٹیوں کے نمائندوں کو اس جلسہ میں شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ ان میں ملک کی تین کیورٹ پارٹیاں بھی شامل ہیں۔

مراکش کو امریکہ سے کروڑوں ڈالر کی اقتصادی امداد ملے گی

دبا ط میں سمجھوتے پر دستخط کر دیئے گئے۔

واشنگٹن ۴ اپریل - ادارہ بین الاقوامی تعاون نے ایک معاہدے کا اعلان کیا ہے۔ جس کی رو سے حکومت اوہیو صوبہ مراکش کو دو کروڑ ڈالر کی اقتصادی امداد دے گی۔ اس معاہدے پر راباط میں امریکی سفیر اور مراکش کے وزیر خارج نے دستخط کئے ہیں۔

سوئیز سے "ابو کیر" کو نکالنے کی کوشش

لندن ۴ اپریل - امریکہ کے صفائی کے جہاز نے کل سوئیز میں مہرہ جلی جہاز "ابو کیر" کو چلانا شروع کیا۔ یہ جہاز نہروں کے جنوبی سرے میں ڈوب جا رہا ہے۔ درجہ اتنا آہستہ میں اتوارم متحدہ کے ایک ترجمان نے اعلان کیا ہے کہ آئی اور جہاز کی صفائی کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جہاز کو کامیابی کے ساتھ کھڑا کر لیا تھا۔

صدر آئزن ہاور کی سیاست

واشنگٹن ۴ اپریل - صدر آئزن ہاور نے اس خبر کو کیلے بنیاد بتایا ہے کہ وہ جب بین الاقوامی صورت حال سے اجازت دی سیاست سے کنارہ کش ہو جائیں گے۔ اور انہیں صدر محسن صدارت کا عہدہ سنبھال لینے گئے۔

روسی اور اردن کے سفارتی تعلقات

ہات ۴ اپریل - اردن نے روس کے ساتھ سفارتی تعلقات قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ عنقریب دونوں ملکوں میں ایک دوسرے کے سفارت خانے قائم کئے جائیں گے۔

افغان وزیر خارجہ کا دورہ

نئی دہلی ۴ اپریل - نئی دہلی میں کھیلنے کے سفارت خانے نے اعلان کیا ہے کہ افغانستان کے وزیر خارجہ سرد احمد داؤد خان امریکہ سے واپس لوٹنے اور پلاننگ کا دورہ کریں گے۔

قاہرہ ۴ اپریل - امریکہ نے نہروں میں جہاز رانی کے بارے میں بات چیت کے لئے جو سفارتی کمیشن کی تشکیل دے کر ان کا ابتدائی جواب دیا ہے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

غذائی مسئلہ

ہمارا ملک جو کبھی فاضل اناج پیدا کرتا تھا۔ اب غذائی کمی کی مشکلات سے دوچار ہے۔ اس کی ایک تو عام وجہ آبادی میں اضافہ ہے۔ اگرچہ آج پہلے کی نسبت زیادہ اراضی زیر کاشت ہے۔ لیکن پیداواری اس طرح جو اضافہ ہوا ہے۔ وہ آبادی کے اضافہ کی نسبت سے کم ہے۔ اور اگرچہ اچھی بہت سی اراضی ایسی بڑی ہے۔ جو زیر کاشت لائی جا سکتی ہے۔ لیکن جب تک ایسے سماں پائی وقتہ کا انتظام ہو سکے گا۔ اس وقت تک لازماً کھانے والے مولوں میں بھی غیر معمولی زیادتی ہو جائیگی۔ اور پیداواری کے شمارہ (اعداد سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض دوسرے ملکوں کی طرح ہمارے ملک کی آبادی بھی بڑی تیزی سے بڑھ رہی ہے۔ اور اگر اناج کی پیداوار میں غیر معمولی اضافہ کرنے کی سعی نہ کی گئی۔ تو چند سالوں میں ہماری غذائی حالت موجودہ حالت سے بھی بدتر ہو جائے گی۔

ہماری غذائی مشکلات کا ایک ٹوپیہ پیلو ہے۔ اور ہماری حکومت کو شش کر رہی ہے۔ کہ زیادہ سے زیادہ اراضی زیر کاشت لائی جاسکے۔ مگر اس کے علاوہ بھی ایک دوسرا پیلو ہے۔ جس سے پیداواری میں ہوا اضافہ کیا جا سکتا ہے۔ اور زمین سے اناج کے حصے خزانے اگلوئے جا سکتے ہیں۔ جو ضرورت سے اس میں ودیعت کر رکھے ہیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ بعض دوسرے ممالک نے نئے سائنٹیفک طریقے استعمال کر کے نئی ایکڑ اپنی پیداوار دوگنی چوگنی کر لی ہے۔ اور ہمارے ملک میں جو تجربات کئے جا رہے ہیں۔ ان سے بھی معلوم ہوتا ہے۔ کہ اگر ہمارا کاشتکار طبقہ پوری پوری کوشش کرے تو نئی ایکڑ دوگنا دوگنا پیداوار بڑھائی جا سکتی ہے۔

یہ امر افسوسناک ہے۔ کہ ہمارے ملک میں جب سے وہ معرض وجود میں آیا ہے۔ تمام طور پر پیداواری ایکڑ زیادہ ہونے کی بجائے تدریجاً کم ہوئی ہے۔ ذیل کے اعداد و شمار سے اس کا اندازہ کیا جا سکتا ہے۔

سالہ	پیداوار سیر اور مئی	سال	پیداوار سیر اور مئی
۱۹۶۴-۶۵	۹-۱۶	۱۹۶۸-۶۹	۱۰-۱۶
۱۹۶۵-۶۶	۱۰-۱۶	۱۹۵۰-۵۱	۱۰-۸
۱۹۵۱-۵۲	۸-۲	۱۹۵۲-۵۳	۸-۸
۱۹۵۳-۵۴	۹-۲۸	۱۹۵۴-۵۵	۸-۱۲

تقریباً ۱۹۵۴ء میں اناج کی پیداوار ۱۹۶۸ء سے بھی کم رہ گئی۔ حالانکہ اس وقت سے اب تک میں ملک میں تقسیم کی وجہ سے استری تھی۔ اس کی وجہ صرف اراضی کی صلاحیت پیداواری میں گٹا جانے کے علاوہ ہمارے کاشتکاروں کی عادت کسان شوق و جوش کی کمی کا بھی بڑا دخل ہے۔ بلکہ صلاحیت پیداواری میں کمی مدفع ہونے کا بھی وہ اصل وجہ ہماری ہے۔ یہی وجہ ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ کم زمانہ کے ساتھ ساتھ چیلنے کی خود صلاحیت نہیں رکھتے۔ اور پیداوار بڑھانے کے طریقے معلوم کرنے کی تڑپ اپنے اندر نہیں رکھتے۔

تو یہ ناول چند کیلوں پر قناعت کر گیا
 ورنہ گلشنی میں غلج تنگی تو مال بھی ہے
 ذیل میں ہم اس موضوع پر ایک مضمون سے جو مذکورہ نمبر سے وقت لاہور میں شائع ہوا ہے۔ اقتباسی درج کرتے ہیں:

”مشرقی اور مغربی پاکستان کے مختلف مقامات پر جدید ذرائع سے کاشت کے جو تجربے کئے گئے ہیں۔ ان سے ثابت ہوئی ہے۔ کہ اگر محنت سے کام لیا جائے اور زراعت کے جدید اسلوب استعمال کئے جائیں۔ تو غذائی مسئلہ حل کرنا کچھ مشکل نہیں ہے۔ مثال کے طور پر ضلع منٹھری کے تقریباً تین درجن فاروں پر ۱۹۵۳ء میں گندم کی فی ایکڑ پیداوار کا اوسط سترہ من تھا۔ حالانکہ اس سال سابقہ پنجاب میں ایک ایکڑ میں گندم کی پیداوار کا اوسط صرف سات من آٹھ سیر تھا۔ اسی طرح مغربی پاکستان کے دوسرے حصوں میں بھی متعدد مقامات پر پیداوار کے اوسط عام اوسط سے کمی گنا زیادہ رہی ہے۔ دوگنی کے تجرباتی فارم میں چاول کی کاشت کا عیاقی طریقہ اختیار کر کے ایک ایکڑ

سے بیس من بارہ سیر تک چاول حاصل کیا گیا۔ اس لئے سابق سزہ ہی میں دوگنی کے فارم سے صرف دو میل کے فاصلے پر دوسرے علاقوں کی طرح چاول کی پیداوار کا اوسط صرف ۹ من ۳۶ سیر فی ایکڑ تھا۔ مشرقی پاکستان میں چاول کی فی ایکڑ پیداوار نو دس من سے زیادہ نہیں ہوتی۔ لیکن اسی صوبے میں دولت پور کے فارم پر ایک ایکڑ اراضی سے چالیس من تک چاول حاصل کیا گیا ہے۔ یعنی وہاں پیداواری چار سو فی صد یا اس تناسب سے دس گنی زائد پیداوار ہوئی ہے۔ جسے حاصل کرنا مشرقی پاکستان میں چاول کی قلت دور کرنے کے لئے ضروری ہے۔ اسی طرح ڈھاکہ کے قریب طمانجی کے مقام پر بھی جاپانی طریقہ کاشت کا تجربہ بہت کامیاب ثابت ہوا ہے۔ اور توقع ہے۔ کہ وہاں بھی چاول کی پیداوار بیس من فی ایکڑ تک پہنچ گئی ہے۔“

اس سے ظاہر ہے۔ کہ اگر ہمارے کاشتکار اور حکومت عزم و حزم سے کام لیں۔ تو ملک کی غذائی حالت پر بڑی حد تک قابو پایا جا سکتا ہے۔ اور چند ہی سالوں میں ہم غیر ملکی امداد سے نجات حاصل کر سکتے ہیں۔

جماعت احمیہ کی گذشتہ مجلس مشاورت میں بھی سینا حضرت علیؑ (رضی اللہ تعالیٰ عنہ) نے اپنی انصاف و انصاف کے اصولوں کی توجہ اس طرف دلائی تھی۔ کہ وہ اپنی اراضی کو زیادہ سے زیادہ کارآمد بنانے کی کوشش کریں۔ اور جماعتی محکمہ زراعت کا فزین ہے۔ کہ وہ پیداوار کے طریقوں سے زمینداروں کو باخبر رکھے اور ان سے ان کے عمل کرنے کی کوشش کرے۔ اس لئے ہم توقع رکھتے ہیں۔ کہ احمی زمیندار اور کاشتکار اس لحاظ سے بھی ملک کے سامنے ایک نمونہ پیش کریں گے۔ اور زراعت کے نئے نئے طریقوں اور اچھے بیجوں کے استعمال سے اپنی اراضی کی پیداوار اتنی بڑھا کر دکھائیں گے۔ کہ دوسرے لوگ بھی ان کا تتبع کرنے لگیں اس طرح نہ نہ صرف خود اپنا مالی فائدہ کریں گے۔ بلکہ خدمت خلق کا بھی فرض ادا کریں گے۔ اور دنیا و آخرت دونوں میں سرخرو ہوں گے۔

سبق آموز معذرت

مذہب ذیل نوٹ صدق جدید لکھنؤ کی ”سچی باتیں“ کے کالم سے بلا تصحیح نقل کیا جاتا ہے۔
 ”مذہب زمانہ کتاب“ ریلیجیوس لیڈر ”رہنمایان مذہب“ کے مولفین نے ”مذہب اور مسز ڈارٹا ٹامس کی طرف سے معذرت نامہ مرزا بشیر الدین محمود صاحب (نام جماعت احمیہ ربوہ) کے نام“

”۵۵۵“ ایڈیشن ایڈیٹور نیو یارک (امریکا) ۶ دسمبر ۱۹۵۲ء
 ”مجھ اپنی کتاب کے ناشرین کی معرفت آپ کا خط ملا۔ کتاب مذہبی رہنماؤں کی ذمہ داری عموماً میں پیغمبر (صلی اللہ علیہ وسلم) سے متعلق ہمارے اندر تحریر اور احساسات کے بارے میں شکایت سن کر ہمیں بہت ہی سخت صدمہ اور رنج ہوا۔ ہمارا تو ہمیشہ سے یہ اعتقاد رہا ہے۔ کہ نبی محترم کی تعلیمات دنیاوی جمہوریت کی ایک بنیادی مظہر ہیں۔ نیز یہ کہ دینی سیاست امریکہ اور انٹرنیشنل کے فلسفہ کا اصل منبع مذہب اسلام ہے کہ اصول ہیں۔ اس امر کے باوجود کہ کتاب کو لکھنے والے نے اپنی سوانح ہماری کو لیک ریڈنگ و لیسندہ انداز میں پیش کرنا تھا۔ یہ امر ہرگز ہمارے خیال میں نہ تھا۔ کہ ہم اپنی سچی باتیں و حقیقی سچی محلام کا اعلا علیمانہ عظمت کی کریں۔ اور اسی لئے ہم کو اندر رنج ہے۔ کہ ہم سے کسی شکایت کا موقع پیدا ہوا۔ نبی محترم سے متعلق آپ جو کتاب لکھنا چاہتے ہیں۔ اس پر ہم آپ کو مبارکباد دیتے ہیں۔ اور اگر آپ اس میں ہماری کتاب کا ذکر کریں۔ تو ہم ممنون ہوں گے۔ اگر آپ اپنے ناظرین تک ہمارا یہ پیغام پہنچادیں۔ کہ ہم اپنی کتاب کے ان ناموافق تاثرات سے کسی درجہ متاسف ہوئے ہیں۔ نیز یہ کہ اسلام کے جو احسانات عظیم ہیں۔ ان میں شک کرنے والوں میں ہم دنیاوی سب سے آخری شخص ہوں گے۔“

اصل انگریزی عبارت الفضل ۱۲ مارچ میں شائع ہوئی ہے۔ معذرت جس درج خوش آمد ہے۔ ظاہر ہے۔ لیکن دو تاہی اور اس سلسلہ امت کے سجدہ مزاج طبقہ کیڑے سچے کیڑے ہیں۔
 (۱) بہترین مشررتزین طریقہ اس کتاب کے فتنہ کو فرو کرنے کا جائزہ کیلکٹ پشور احتجاج کے یہ تھا۔ وہیں کا جوش ایک بڑی فتنہ ہے۔ لیکن جوش کی نعمت جو ش سے بھی بڑھی ہوئی ہے۔
 (۲) مرزا محمود صاحب کے دوسرے عقائد جیسے نبی ہوں۔ یہ ایک بڑی دینی خدمت بہر حال ان سے بھی بڑھی ہے۔ اور اگر اسی طرح کے خدمات میں وہ آئمہ بھی لگے رہیں۔ تو یقیناً امت کے اس طبقہ کے دل میں اپنی جگہ پیدا کر لیں گے۔ جو باہر الاشتاف پر مقدم ماہ الاشتراک کو رکھتا ہے۔“ صدق جدید لکھنؤ مورخہ ۶ مارچ ۱۹۵۳ء

ایک دوست کے چند سوالوں کا دو حرفی جواب کیا ایمان بڑھتا گھٹتا ہے؟

ایسی نیکی سے کیا حاصل ہے جس کا کوئی نتیجہ نہ پیدا ہو۔

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم الحالی ۱۰ ربیعہ

ضلع لاہور کے ایک دوست نے بعض سوالات لکھ کر پوچھے ہیں جن کا مختصر سا جواب انہیں خط کے ذریعہ بھجوادیا گیا ہے۔ اور اب یہ جواب دوسرے دوستوں کے نامہ کے لئے الفضل میں شائع کرایا جاتا ہے

وجہ سے یا بعض لوگوں کی دست درازی کے نتیجہ میں یا سمجھتے ہوئے کہ جسے دن و رات غمناک رہنے کا وقت نہیں ملتا اس کے لئے قرآن مجید کی علاج تجویز کرتا ہے؟ سوہن سوال کا جواب تو عیناً ہے۔ کہ قرآن مجید نے انسان کو ہر صورت میں مجاہدہ کا حکم دیا ہے۔

اور مجاہدہ کی مختلف اقسام ہیں۔ یعنی اپنے نفس کے ساتھ مجاہدہ اپنے بدن بقول یا مخالفت لوگوں کے ساتھ مجاہدہ۔ اور منافق حالات کے ساتھ مجاہدہ۔ پس ایسے شخص کا یہی علاج ہے کہ وہ ہر آن مجاہدہ میں لگا رہے اور اپنے حالات کو بہتر بنانے کی کوشش کرتا رہے۔ اگر وہ پوری محنت اور پوری توجہ اور پوری دیانت داری کے ساتھ کوشش کرے گا۔ تو قرآن نے وعدہ فرمایا ہے کہ

الذین جاہدوا و آتینا
لنھدیہم سبیلنا۔

یعنی جو لوگ ہمارے لئے لڑیں اور مجاہدہ کرتے ہیں۔ انہیں ہم اپنے راستوں کی طرف راہ نمائی کا سامان ضرور دیا کرتے ہیں۔ باقی لڑنا یہ کہ کسی شخص کو کوئی حقیقی معذوری پیش نہ جائے۔ اور وہ اپنی کسی فعلت کی وجہ سے نہیں بچے۔ حقیقی معذوری کی صورت ناکارہ ہو جائے تو ایسے شخص کا معاملہ خدا کے ساتھ ہے۔ اور اس کے لئے لڑنا حلیت اللہ فہنساً الا دسماً کا امر لہ ارتد موجود ہے۔ اس لئے قرآن مجید نے فرمایا ہے کہ

الوزن یومئذ لیحق۔

یعنی قیامت کے دن خدا کا ترازو کمال طور پر حق و انصاف کا ترازو ہوگا۔ جس میں سارے پہلوؤں کو مد نظر رکھ کر اور سارے موجبات رعایت کا موازنہ کر کے فیصلہ کیا جائے گا۔ اور کسی شخص سے کسی لوگ میں نا انصافی نہیں ہوگی۔

(۱) چوتھا سوال آپ کا یہ ہے کہ بعض اوقات ایک شخص رمضان میں روزے بھی رکھتا ہے قرآن مجید کا دور بھی کرتا ہے۔ نتیجہ میں بڑھتا ہے۔ کم ہوتا ہے۔ کم ہونے کا سبب کیا ہے۔ مگر رمضان کے اختتام پر سوائے بدن کمزوری کے اسے بظاہر کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوتا۔ آپ کا یہ سوال بھی مجاہدہ کے فلسفہ کو نہ سمجھنے کا نتیجہ ہے

یعنی اگر وہ ہمارے مشیت کے راستہ پر چلتا رہتا تو ترقی کر جاتا۔ مگر وہ آسمان کو چھو کر زمین کی طرف جھکا گیا۔ اسی طرح ان لوگوں کا حال ہے جو ایمان اور اخلاص کا ایک درجہ پایسے کے بعد پھر کسی اجنبی پر گمراہ ہو جاتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بعض لوگ ایمان لانے کے بعد مرنے ہو گئے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں بھی بعض لوگوں نے ایمان حاصل کرنے کے بعد ارتداد کا راستہ اختیار کیا۔ یہ سب مثالیں اس بات کی دلیل ہیں۔ کہ ایمان حاصل کرنے کے بعد انسان گمراہ ہو سکتا ہے۔ اور عقلاً بھی یہی درست ہے۔ اور ایسا ہی ہونا چاہیے۔ ورنہ یہ لوگ قافل ہو کر بیٹھ جاتیں۔ البتہ ایمان کا اعلیٰ مقام ضرور ایسا ہوتا ہے۔ کہ وہ لائق بیخ کر انسان گویا خدا کے فضل سے محفوظ ہو جاتا ہے۔ اور کوئی امثالہ اسے لغزش میں مبتلا نہیں کر سکتا۔ مگر عام حالات میں انسان کے لئے ایمان کے راستہ میں آگے بڑھنے یا پیچھے گرنے یا ایک وقت تک ترقی سے رکے رہنے کے پہلو موجود ہیں اس لئے انجام خیر ہونے کی دعا سکھائی گئی ہے۔ ہمارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ بعض لوگ نیک اعمال کرتے کرتے گویا جنت کے دروازہ پر پہنچ جاتے ہیں۔ لیکن پھر ان کی کوئی حق شقاوت قلبی انہیں وہاں سے واپس لوٹا کر دوزخ کے راستہ پر ڈال دیتی ہے۔ یہ بھی ایمان کے بڑھنے اور گھٹنے کی ایک دلیل ہے۔

(۲) تیسرا سوال آپ کا یہ ہے کہ اب شخص جسے بعض مجبوروں کی

کینیت ہے جو ایک مومن خود بھی محسوس کرنا ہے۔ اور اسے دیکھنے والے دوسرے لوگ بھی محسوس کرتے ہیں۔ کیا آپ یہ نہیں دیکھتے کہ بعض لوگوں کو آپ بھیجے اور کھوئے میں زیادہ ترقی یافتہ پاتے ہیں۔ اور بعض کو فرہ تر محسوس کرتے ہیں۔ بس یہی احساس انسان کی روحانی ترقی اور منزل کا تقیاس ہے۔ اور اسی راستہ پر آگے قدم اٹھانے سے مومن ترقی کر سکتا ہے۔ اس کی دوسری علامت اور زیادہ پختہ علامت خدا کا سلوک ہے۔ جو جو انسان نیکی میں ترقی کرتا ہے۔ اس کے ساتھ خدا کا سلوک زیادہ نمایاں ہوتا جاتا ہے۔ اور خدائی تائید و نصرت کی مخصوص علامات ظاہر ہوتی شروع ہو جاتی ہیں۔ اور اسے دعائی قبولیت اور روحانی باذہبیت کا صلحت عطیہ جاتا ہے۔ اور وہ خدا کی حفاظت میں اس طرح آ جاتا ہے کہ گویا اس کے لئے خدا خود ہر قدم پر لڑنے کو تیار نظر آتا ہے۔ یہی وہ مقام ہے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ایسے لوگوں کو جہ دنیا کے بندے سے تنگ کرتے ہیں۔ اور انہیں ذلیل کرنا چاہتے ہیں تو خدا ان کی حماقت میں کھڑا ہو کر کہتا ہے یہ تو خدا کا عالی جناب ہے مجھ سے بڑا اور تمہیں لڑنے کی تباہی

(۲) دوسری بات آپ یہ پوچھتے ہیں کہ کیا کوئی مومن کسی اور پر کے درجہ پر پہنچ کر پھر نیچے بھی گرسکتا ہے؟ اس کا جواب یہ ہے۔ کہ بے شک یہ ہو سکتا ہے۔ کیونکہ ایمان بڑھتا ہی ہے اور گھٹتا بھی ہے۔ خود قرآن مجید نے ہم پر جو کہ متعلق فرمایا ہے۔

لو شقنا لرفعتنا ہ
ولکنہ اخلدنا لی الارض

مومن محسوس ہوگا۔ یہ ایک و میدانی السلام علیک درجہ اولیٰ در کاتہ۔ آپ کا خط موصول ہوا میرے لئے اس وقت ان سوالوں کا مفصل جواب دینا مشکل ہے۔ اور میں بیمار بھی ہوں اور یہ سوال بھی ایسے نہیں جن کے لئے آپ کو دوسروں کی امداد کی ضرورت ہو۔ آپ اگر خود ذرا توجہ سے کام لیتے تو ان کا جواب آسانی سے پالیتے۔ بہر حال نہایت اختصار کے ساتھ لکھ کر دے گا۔ بس امت کے نگاہ میں لکھتا ہوں۔

(۱) آپ کا پہلا سوال یہ ہے کہ ایک مومن کو کس طرح پتہ چلے۔ کہ وہ نیکی کے کس درجہ پر ہے۔ اور اسے مزید ترقی کرنے کے لئے کیا کرنا چاہیے؟ اس سوال کے جواب میں یہ دیکھنا چاہیے کہ مومن کو اپنے ایمان اور تقویٰ میں ترقی کا اسی طرح علم حاصل ہوتا ہے اور اسی طرح کا احساس پیدا ہوتا ہے جس طرح مادی چیزوں کی دوری یا قرب کا احساس ہوا کرتا ہے۔ مثلاً اگر آپ ایک لیمپ سے دور ہوں۔ تو آپ کو اس کی روشنی دم نظر آئے گی۔ لیکن جب قریب ہوں گے تو وہ تیز ہو جائیگی اسی طرح جب آپ کسی آگ کے قریب ہوں گے۔ تو گرمی کی شدت زیادہ محسوس کر لیں گے۔ اور جب دور ہوں گے تو اس کی شدت میں کمی آ جائے گی۔ اسی قسم کا احساس مومنوں کے دلوں میں اپنی روحانی ترقی یا منزل کی صورت میں پیدا ہوا کرتا ہے۔ اور اس احساس کا آگے مومن کا دل ہے جب آپ نیکی میں ترقی کریں گے تو لازماً آپ کے دل میں خدا کی محبت کا احساس بڑھ جائے گا۔ عبادت الہیہ ذکر الہی اور باہمی محبت و اخوت اور جماعتی خدمت کا جذبہ ترقی کرتا ہوگا۔ یہ ایک و میدانی

رمضان المبارک کے متعلق چند احادیث

دشکرہ مکرم محمد (سماق صاحب جلیل رولہ)

سحری اور افطار

حضرت زید بن ثابتؓ فرماتے ہیں کہ ہم نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ سحری کھائی پھر آپ نماز کے لئے کھڑے ہوئے۔ اور سحری اور لذائذ کے درمیان تقریباً پچاس آیت کا وقفہ تھا۔ حضرت سہیل بن سعد سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا جب تک لوگ افطاری میں جلدی کرتے ہیں گے بھلائی میں رہیں گے۔

نماز تراویح

حضرت عبدالرحمن بن عبدالقاری فرماتے ہیں کہ میں رمضان میں ایک رات حضرت عمرؓ کے ساتھ مسجد کی طرف نکلا۔ لوگ بچرے ہوئے نماز پڑھ رہے تھے۔ لیکن لوگ اپنی اپنی نماز پڑھتے اور بعض جامعے کے ساتھ بھی پڑھ رہے تھے۔

حضرت عمرؓ نے کہا کہ اگر میں ان سب لوگوں کو ایک ہی قاری کے پیچھے جمع کر دوں تو کیا ہی اچھا ہو۔ پھر آپ نے یہ ارادہ کر کے لوگوں کو حضرت ابی بن کعبؓ کی اقتدا پر جمع کر دیا۔ پھر ہی حضرت عمرؓ کے ساتھ اگلی رات نکلا۔ تو لوگ اپنے قاری کی اقتدا میں نماز پڑھ رہے تھے۔ حضرت عمرؓ نے یہ دیکھ کر فرمایا، کہ یہ کیا اچھا طریق ہے۔ لیکن وہ نماز جو تم غفلت میں سرگواخانہ کر دیتے ہو۔ (یعنی نماز تہجد) بہر حال انہوں نے افضل ہے۔ جو تم ادا کر رہے ہو یعنی تراویح بعد از عشاء

مذہب بالا احادیث صحیح بخاری سے ترجمہ کی گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو اس مبارک مہینہ کے فروع سے کماحقہ مستفیض ہونے کی توفیق دے۔ آمین۔

دعا کے مغفرت

میرا پوتا۔ اور پیر محمد عالم فی۔ رے۔ آٹھویں مدارس لائبریری ضلع گجرات کا اکلوتا شاہد پر وزیر تعلیم سالانہ آٹھ ماہ میاں رولہ ۲۸ مارچ ۱۹۵۴ء کو فوت ہو گیا۔ اجازت دعا فرمائی۔ کہ وہ والدین کی بخشش کا باعث ہو۔ اور اس کے والدین کو نعم اللہ ملے۔ خاکر ریشتر عالم فی رے بی بی لا گو لیکٹی ضلع گجرات۔

روزہ کی فضیلت

حضرت ابوسریحہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا، جب رمضان کا مہینہ آئے۔ تو آسمان کے دروازے کھولے جاتے ہیں اور جہنم کے دروازے بند کئے جاتے ہیں۔ اور شیطان زنجیروں میں جکڑ دیئے جاتے ہیں۔

حضرت ابوسریحہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا، کہ روزے دُعا میں رنگنا ہونے سے بچنے کے لئے (پس روزہ دار کو چاہیے کہ نہ تو وہ بدگوئی کرے۔ اور نہ جہالت کی بات کرے۔ اور اگر کوئی شخص اس سے لڑے۔ یا گالی دے۔ تو اسے دودھ کھنا چاہیے۔ کہ میں صالح ہوں۔ اور حضور نے فرمایا، مجھے قسم ہے اس ذات کے جس کے ہاتھ میں میری جان ہے، کہ روزہ دار کے منہ کی برائتھی تو کو کستوری سے بھی زیادہ پسندیدہ ہے۔ وہ اپنا گھانا پینا اور شہوت میری خاطر چھوڑتا ہے اور روزہ کی جزا میں خود بخوش ہوں۔ اور یاد رکھو۔ کہ نیکی کا بدلہ دس گنا ہوتا ہے۔

روزہ کفارہ ہے

حضرت خذیفہ بن یوسف روایت کرتے ہیں، کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا، کہ انک اپنے اہل اور مال اور پردوسی کی وجہ سے جس آزمائش میں پڑتا ہے۔ اس کا کفارہ نماز روزہ اور صدقہ کی صورت میں ہوجاتا ہے۔

حضرت ابوسریحہ سے روایت ہے، کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا، جو شخص لیلۃ القدر میں ایمان کے ساتھ اور شوق کی نیت سے عبادت کرے۔ اس کے پیلے گناہ بخینے جاتے ہیں۔ اور جو شخص ایمان اور ثواب کی نیت سے رمضان کے روزے رکھے۔ اس کے پیلے گناہ سب بخینے جاتے ہیں۔

حضرت ابوسریحہ سے روایت ہے، کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا، جو شخص چھوٹی بات اور جو کھانا نہیں چھوڑتا۔ اللہ تعالیٰ کو اس کا گھانا پینا چھوڑنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔ دینی ایسے شخص کا روزہ قبول نہیں ہوگا۔

نہیں۔ اسلام تو مسلسل عبادہ کا نام ہے جو صحت موت پر ختم ہونا چاہیے۔ ہاں نیت ہو دل میں محبت اور سچی عقیدت ہو اور صبح تک کی مسلسل کوشش کے جانے تو مومن کی جدوجہد کبھی ضائع نہیں جا سکتی۔ مجھے افسوس ہے، کہ آپ کا خط ماہوسی کا رنگ لئے ہوئے ہے۔ حالانکہ قرآن مجید فرماتا ہے۔ (انہ لا یائس من روح اللہ الا القوم الظالمون۔ میں تو یوں ناامید ہوں گا۔ کہ اگر آپ کی ساری عمر نفس کے ساتھ لڑتے گزر جائے۔ اور پھر بھی نفس مغلوب نہ ہو۔ لیکن آپ نیک نیتی کے ساتھ نفس کے مقابلہ میں برابر لگے رہیں۔ اور ستمیاری نہ ڈالیں۔ تو پھر بھی آپ یقیناً نجات پاگئے۔ کیونکہ آپ نے شیطان کے ساتھ لڑتے ہوئے جان دی۔ بلکہ یہ تو ایک رنگ ہی گویا شہادت کی موت ہے۔ اور پھر اس کے کوئی بات نہیں۔

آپ کے سوالوں کا یہ ایک بہت مختصر سا اصولی جواب ہے۔ آپ خود کریں گے تو انشاء اللہ یہ جواب آپ کی تسلی کا موجب ہوگا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اور ہم سب کے ساتھ ہو۔ اور دین و دنیا میں حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔ والسلام

خاکر مرزا بشیر احمد ۲۸ اپریل ۱۹۵۴ء

یہ اس بات کو ہرگز باور نہیں کر سکتا۔ اور تزلزل جید اس کی تصدیق کرتا ہے۔ کہ کوئی حقیقی نیک برونہ ضائع ہونے سے نہیں بچتا۔ ہرگز نہیں ہو سکتا۔ کہ ایک شخص کے دل اور پاک نیت کے ساتھ تمام ضروری لوازمات کو ملحوظ رکھتے ہوئے رمضان کا مہینہ گزارے۔ اور پھر بھی خدا کے دربار سے خالی ہاتھ لوٹ جائے۔ ایسے لوگ یا تو محض منتر جنم کے طور پر رمضان کے روزے رکھتے ہیں۔ اور یا رمضان کو صرف ایک وقتی کھیل سمجھتے ہیں۔ اور رمضان گزارنے کے بعد پھر اس طرح سفلی زندگی کی طرف جھک جاتے ہیں۔ کہ گویا ان پر رمضان آیا ہی نہیں۔ روزہ یہ ہرگز ممکن نہیں۔ کہ بیماری موجود ہو۔ اور دعویٰ بھی خیر شدہ اور اصلی اور گویا تیسرے ہمدست استعمال کی جائے۔ اور پھر بھی اس سے کوئی فائدہ نہ ہو۔ یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ یا تو دعویٰ مطلقاً کھالی ہی نہیں گئی۔ اور یا تو وہ سمجھ لیا گیا۔ کہ دعویٰ کھالی ہے۔ اور یا بیماری کے چرشم اتنے وسیع اور گہرے ہیں۔ کہ اس کے لئے زیادہ بے علاج اور بے پیرسی کی ضرورت ہے۔ اور بے وقت علاج چھوڑنے پر بیماری پھر عود کر آتی اور زور پکڑ جاتی ہے۔ آپ غالباً دین میں بھی منتر جنم ڈھونڈتے ہیں۔ کہ صرف کیونکہ مارنے سے کوئی کام ہو جائے۔ مگر مجھے اسلام میں کسی منتر جنم کا نسخہ یاد

امتحان کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور عماد الصالحین

تاریخ ۵ مئی ۱۹۵۴ء کنصاری۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب انوار اہل نام کے حصہ اول نصف دوم صفحہ ۹۹ تک کا امتحان لیا جائے۔ امید ہے زعمار صاحب انصاری اس امتحان کی بنیاد کے لئے اپنی اپنی مجلس کے ازکین انصاری کو تیار کر چھوڑا ہوگا۔ اور نیز ایسے انصاری امتحان میں مشاغل کرنے کے لئے جو ناخواندہ ہوں۔ یا خود کتاب کا مطالعہ نہ کر سکتے ہوں۔ ان کو ازراہ نام بصورت درس پڑھ کر سنانے کا بھی انتظام کیا جاتا ہوگا۔ تاہم ایسے ازکین انصاری سے زبانی امتحان لیا جاسکے۔ پس جو ازکین انصاری امتحان دینے کے لئے آمادہ ہوں۔ ان کی فہرست ۱۵ اپریل ۱۹۵۴ء تک دفتر بند میں بھجوا دی جائے۔ زعمار صاحب ان زیادہ سے زیادہ انصاری کو بشریک امتحان کرنے کی کوشش فرمائیں۔ جزا اللہ۔ (تحریر الدین نانہ تعلیم مرکزی مجلس انصاری رولہ)

اپنے روپیہ کی قدر کریں

اپنے روپیہ کی قدر کریں۔ اور اسے محفوظ رکھنے کے لئے اپنے قومی ادارہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ پاکستان رولہ کی خدمات حاصل کیجئے۔ یہاں آپ کا روپیہ انشاء اللہ محفوظ رہے گا۔ اور ضرورت کے وقت جب اور جس جگہ چاہیں بغیر کسی خرچ کے طلب فرمائیں۔ صیغہ امانت آپ کو بنکوں کی نسبت انشاء اللہ بہترین خدمات پیش کرتا رہے گا۔ آپ کا پتہ انیشیا (سر صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ رولہ)

قیمت اخبار الفضل بذریعہ منی آرڈر

(مقتطع نمبر)

مندرجہ ذیل احباب کرام خریداران الفضل کی قیمت اخبار ماہ مارچ میں ختم ہوئی ہے لہذا ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی قیمت اخبار حسب استطاعت سارا جمع کرنا یا سہ ماہی بذریعہ منی آرڈر ارسال فرمائیں۔ ایسا ممنون بنائیں۔
بصورت دیگر ۱۵ اپریل ۱۹۴۷ء کے بعد تا حصول قیمت ان کی خدمت پر اخبار نہیں بھیجا جائیگا۔ (دی مینجر روزنامہ الفضل پورہ)

مختصر نام	مبلغ خریداری	تاریخ اختتام قیمت
عبدالمنان صاحب برٹ	۶۴۱	۳ مارچ
سید نعمت اللہ شاہ صاحب	۶۵۵	۴
ڈاکٹر ظریف احمد صاحب	۶۷۹	۱۳
چوہدری محمد علی صاحب	۶۹۲	۵
محمد اقبال صاحب	۶۹۳	۴
شیخ محمد رشید صاحب	۶۹۴	۴
محمد اسحاق صاحب	۶۹۵	۴
صوفی محمد اسماعیل صاحب	۶۹۶	۵ مارچ
منور احمد صاحب	۶۹۷	۸
سہیل صاحب	۷۰۰	۱۱
عبدالرحیم برٹ صاحب	۷۰۲	۱۳
بیگم صاحبہ مکہ محمد جعفر صاحب	۷۰۴	۱۵
ڈاکٹر عبدالغنی صاحب	۷۰۶	۲۱
مینجر صاحب	۷۰۷	۲۱
نصرت خانم صاحبہ	۷۰۸	۲۱
میاں محمد رفیع صاحب	۷۱۱	۲۵
شمس الدین صاحب	۷۱۴	۲۶ مارچ
فضل الرحمن صاحب	۷۱۵	۲۸
سیکریٹری مال صاحب	۷۱۷	۲۶
ملک محمد شفیع صاحب	۷۱۸	۳۰
مبارک احمد باجوہ صاحب	۷۲۲	۳۱
چیمبرس لیٹور احمد صاحب باجوہ	۷۳۰	۱۰
سید عباس علی شاہ صاحب	۷۶۵	۵
قائد صاحب خدام الاحمدیہ	۷۷۶	۲۱
خان بشیر احمد صاحب	۸۵۸	۲۷
محمد شریف احمد صاحب	۸۶۴	۲۹
اسٹریٹ شاہ دین صاحب	۸۶۷	۳۱ مارچ
عبد اللہ صاحب	۸۷۳	۵
ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب	۸۷۴	۵
اسٹریٹ جبر الدین صاحب	۸۷۷	۵
محمد رفیع صاحب	۸۸۸	۱۰
صفیہ بیگم صاحبہ	۸۹۲	۹
محمد اسماعیل خان صاحب	۸۹۴	۱۳ مارچ

(باقی دور)

درخواست دعا

خاکسار کی اہلیہ صاحبہ چند ماہ سے بیمار کھائی بیمار چلی آ رہی ہیں۔ رب کھائی شدت اختیار کر رہی ہے۔ بزرگان سلسلہ و درویشان تادوان سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ مبارک احمد انور نادرہ۔ پورہ

ادائیگی ذکوۃ احوال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفوس کرتی ہے

مسٹر سوزجو کا سینہ تشکیل دینے میں ناکام ہوگے

میں ایک دو دن میں کوئی اقدام کوئی نہ کر سکا

حاکم سہ ماہی پورہ، صدر انڈین میڈیکل ایسوسی ایشن، سکالر نے اعلان کیا ہے کہ میڈیکل پارتی کے صدر مسٹر سوزجو کو سینہ تشکیل دینے اور اس طرح ملکی مسائل اور سیاسی بحران حل کرنے میں ناکام ہو گئے ہیں۔
پارٹی کو کامیاب بنانے میں صرف دو معمولی نشستیں پیش کی گئیں۔ اس لئے پارٹی نے معمول سے انکار کر دیا۔

آپ نے کہا کہ اب ایک یا دو دن کے اندر میں خود کوئی قدم اٹھاؤں گا۔
یاد رہے کہ کچھ عرصہ قبل صدر سوزجو کا نوٹے مسٹر سوزجو کو ایک ایسی کامیابی تشکیل کی خدمت دینی تھی۔ جس میں ہر طبقے اور ہر مکتب فکر کے افراد کو فائدہ ملے۔ اور جو ایک اعلیٰ اختیارات والی مشاوری کونسل کی حیثیت سے کام کر سکے۔
آج صبح صبح اخبار کے لیڈروں سے آخری بات چیت۔۔۔ صدر مسٹر سوزجو صدر سوزجو سے ملاقات کے لئے گئے۔ اور ان سے ایک گھنٹہ تک گفتگو کرتے رہے۔ مسٹر سوزجو نے صدر کو بتایا کہ میرے آپ کی خواہش کے مطابق ایک ایسی کامیاب بنانے میں ناکام رہا ہوں جسے پارلیمنٹ کی اکثریت کی بھی حمایت حاصل ہو۔
اس کے بعد صدر سوزجو نے محل سے باہر آکر مسٹر سوزجو کی ناکامی کا اعلان کیا اور کہا کہ اب انشاء اللہ ایک دو دن کے اندر میں خود کوئی قدم اٹھاؤں گا۔
مسلم ہرما ہے کہ مسٹر سوزجو نے مشرقی

چائے کے لئے نئی پالیسی کا اعلان

سراچی ۳ مارچ۔ حکومت پاکستان نے چائے کی برآمد کو باقی عدد بنانے کے لئے اپنی نئی پالیسی کا اعلان کر دیا ہے۔ جس کے تحت لندن کے نیلام کنندگان کے ذریعے فروخت کے لئے صرف چالیس لاکھ پچاس ہزار پونڈ چائے برآمد کرنے کی اجازت دی جائے گی۔ گزشتہ سال لندن میں ڈیڑھ لاکھ پونڈ برآمد پاکستانی چائے نیلام کے لئے پیش کی گئی تھی۔

نہروں کی صفائی کے اخراجات

نہروں کی صفائی کے اخراجات کے بارے میں حکومت نے ایک نوٹ جاری کیا ہے۔ اس نوٹ میں اس سوال پر غور کرے گا۔ کہ صفائی کے اخراجات کیوں کر ادا کئے جائیں۔
اقوام متحدہ نے اب تک نہروں کی صفائی کے بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کیا ہے۔
دو دنے شہر بنانے کا فیصلہ لاہور میں مارچ ۱۳ء کو حکومت نے لیا ہے۔
بہاولپور ڈویژن میں ڈی جیم بارخان اور صادق آباد کے قریب دو دنے شہر بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔

پیام نور

تلی جگ کا بڑھ جانا۔ صنعت جگ برقان
صنعت مہمہ دانگی قبض۔ خرابی خزن۔ پھر ا
پہنسی۔ تقیم۔ چھاپیں۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔
دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔
پیشا۔ بدو۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔ دور۔
ہے۔ اور قوت بخشنا ہے۔
قیمت فی بوتل یا پیکیٹ چار روپے۔
ناھر دو اٹھانے گول بازار پورہ

وقت اکلالت کے متعلق

تمام جہان کو پیچ

مسعد ایک لاکھ روپیہ کے

انعامات

کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

مشرقی پاکستان کو مکمل علاقائی خود مختاری دی جائے

مرکزی حکومت مشرقی پاکستان اسمبلی کا مطالبہ

۲۷ مارچ ۱۹۵۷ء اپنی مشرقی پاکستان اسمبلی نے کل ایک ہجرت کاری قرارداد منظور کی ہے جس میں مرکزی حکومت سے کہا گیا ہے کہ وہ مشرقی پاکستان کو مکمل علاقائی خود مختاری دینے کے لئے ضروری اقدام کرے اور مرکز اپنے پاس صرف دفاع اور خارجہ اور کوئی سے نکلے رکھے۔

یہ قرارداد عوامی لیگ کے مرکزی ایجنٹ نے پیش کی تھی اور اس پر تقریباً دو گھنٹے تک بحث ہوئی تھی۔ اسی مضمون کی تین اور قراردادیں مرکزی پارٹی کے دو سرگرمیوں کی طرف سے پیش کی گئی تھیں اور ان سب پر ایک ساتھ بحث ہوئی۔

علاقائی خود مختاری کے مطالبات کے متعلق قرارداد کی حمایت میں سب سے بڑے بڑے نکات پر تھے۔ دو صورتوں سے باقی غلطی کا نشانہ بنانا اور تقسیم کے بعد مرکزی حکومت کے سوشل مال کے سوا کسی سے اس کی صنعت زراعت اور دوسرے شعبوں میں ترقی کا کوئی حق نہیں ملا۔ مرکز پر عوام کو مختلف طریقوں سے اس کے جائز و منصفانہ حقوق سے محروم کرنے کا الزام دکھایا گیا۔

قرارداد کے حامیوں نے یہ بھی کہا کہ یہ کوئی سیاسی مطالبہ نہیں بلکہ مشرقی پاکستان کی اقتصادی ضرورت اور اس کی بقا کا مسئلہ ہے۔

دوبہ صحت و تندرستی شیخ مجیب الرحمن نے اپنی تقریر میں کہا مشرقی پاکستان کے لئے علاقائی خود مختاری عوامی کے تمام لوگوں کا مطالبہ ہے۔ وہ لوگ غلطی پر ہیں جو یہ کہتے ہیں کہ مشرقی پاکستان کو علاقائی خود مختاری ملنے سے پاکستان بکھردر ہو جائے گا۔

عوامی لیگ نے عوام سے اس نکاتی پروگرام پر عمل کرنے کا وعدہ کیا تھا جس میں عوامی کے لئے مکمل علاقائی خود مختاری کا مطالبہ بھی شامل ہے۔ یہ مطالبہ سیاسی نوعیت کا نہیں بلکہ ایک فاصلہ اقتصادی مطالبہ ہے۔

آپ نے کہا مغربی اور مشرقی پاکستان کو جغرافیائی لحاظ سے ایک ہی ملک پاکستان

کے دو پورٹ سمجھنا چاہئے۔ یہ مطالبہ مغربی پاکستان کے لوگوں کے مفادات نہیں بلکہ مشرقی پاکستان کے لوگ وہی بہتری کے لئے ان کی حمایت چاہتے ہیں۔ شیخ مجیب الرحمن نے کہا سب پاکستانی ایک ہیں اور دونوں حصوں کے لوگوں میں شہادت پیدا نہیں ہونے چاہئیں۔ سارے ملک کی بہتری کی خاطر مشرقی پاکستان کو علاقائی خود مختاری دینا ضروری ہے۔

اصغر خانی جوٹ مل میں فائرنگ

دو ہفتہ دور چھلاک۔ بینڈین زخمی ڈھاکہ ۱۰۔ اپریل رچا گاگ سے اس عمل کے ناصبہ پر اصغر خانی جوٹ مل کے برطانوی مزدوروں پر پولیس کی فائرنگ سے دو افراد ہلاک اور تین مجروح ہو گئے ہیں۔ قریباً چھ ہزار مزدور کل سے مل کے ساحل میں دھرمنا مار کر بیٹھے ہوئے تھے۔ آج بھی انہوں نے کام پر جانے سے انکار کر دیا اور پولیس پرائیڈیں اور پتھر بوسائے سنگساری سے پولیس کے تین کا نشانہ بھرجوئے ہوئے۔

اس کے بعد مزدوروں نے پارہ یاؤس اور تیل کے ٹینکوں پر حملہ کر دیا۔ پولیس نے مخالفت کی تو مزدوروں نے پھر سنگساری کی جس سے سپرنٹنڈنٹ پولیس اور اس کے ایس۔ پی سمیت ۱۲ پولیس میں مجروح ہو گئے۔ جب ہجوم مشتعل ہو گیا تو پولیس نے نظم و ضبط کی بحالی کے لئے فائرنگ کی۔ معلوم ہوا ہے کہ ایک مزدور کی لاش بھی ملی ہے جسے کسی نے چھرا گھونپ کر ہلاک کر دیا تھا۔ مل کے منتظمین نے کل رات ناکہ بندی کا اعلان کر دیا تھا۔

صوبائی دوبہ صحت تجارت شیخ مجیب الرحمن فائرنگ کے موقع پر تحقیقات کے لئے کل پھریو ہوئی جہاں رچا گاگ بھی پہنچ رہے ہیں۔

انڈین مسلم لیگ ختم نہیں کی جائیگی

نئی دہلی ۱۰۔ اپریل۔ ہندوستان کی مسلم لیگ پارٹی کے صدر مولانا محمد اسماعیل نے ایک بیان میں کہا ہے کہ ہندوستان میں مسلم لیگ کو ختم کرنے کے سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ یہ ہندوستان کی مسلم اقلیت کی ایک قومی جماعت ہے اور وہ مسلم اقلیت کے مفاد کے لئے کام کرتی رہے گی۔

اقلیتیں پاکستان کو اپنا وطن سمجھیں

گمراہ کن افواہوں پر یقین نہ کرنا کی اپیل (شہزاد محمد امجد)

ڈھاکہ ۱۰۔ اپریل۔ صوبائی وزیر آباد کاری اور ماہی گیری حضرت شہزاد محمد امجد نے کل یہاں ایک جلسہ عوام سے خطاب کرتے ہوئے اقلیتی فرقوں سے کہا ہے کہ وہ پاکستان کو اپنی مادری وطن سمجھیں اور غلط قسم کے پروپیگنڈا سے متاثر نہ ہوں۔

شہزاد محمد امجد نے کہا کہ موجودہ عوامی گورنمنٹ حکومت نے نسل اور صنفی فرقوں سے قطع نظر کے عوام کے لئے ایک بہت اچھا ماحول پیدا کر دیا ہے۔ اقلیتوں کو پاکستان کے لئے جتنا اور اسی کے لئے کرنا چاہیے اور غلط قسم کے گمراہ کن پروپیگنڈا سے متاثر نہیں ہونا چاہیے۔ وزیر آباد کاری نے عوام سے اپیل کی کہ وہ بد عنوانیوں کا قطع کر کے بین کوئی گمراہ کن افواہیں

اساتذہ اور لیساکا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ حکومت تعلیمی نظام کو بدلنے کا اہم کام ہے جس سے ناکر اس کے معیار کو بلند کیا جاسکے اور طلبہ اور اساتذہ کو بہتر سمجھائیں جیسا کہ چاہئیں۔

شہزاد محمد امجد نے عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ بے غرضی کے ساتھ پوری محنت اور جانفشانی سے ملک کی ترقی کے لئے کام کریں۔ انہوں نے کہا کہ موجودہ وزارت نے بڑے مشکل وقت میں کام سنبھالا ہے۔ اس وقت عوام کا بوجھ اٹھانے کے لئے کوئی دوسری جماعت موجود نہیں تھی اور موجودہ حکومت نے وقار یا دولت حاصل کرنے کے لئے نہیں بلکہ عوام کی فلاح و بہبود کے لئے یہ منصب سنبھالی۔ انہوں نے عوام سے کہا ہے کہ وہ حکومت کے مخصوص جذبے اور اس کے کام کے سچے سچے حامی بن جائیں۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کے غذائی مسئلہ کو باقی مسائل پر ترجیح دی ہے اور انسانوں کے پیدا کردہ اس مسئلہ سے بچنے کے لئے وہ جانفشانی سے کام کر رہی ہے۔

شہزاد محمد امجد نے کہا کہ موجودہ حکومت نے بڑے مشکل وقت میں کام سنبھالا ہے۔ اس وقت عوام کا بوجھ اٹھانے کے لئے کوئی دوسری جماعت موجود نہیں تھی اور موجودہ حکومت نے وقار یا دولت حاصل کرنے کے لئے نہیں بلکہ عوام کی فلاح و بہبود کے لئے یہ منصب سنبھالی۔ انہوں نے عوام سے کہا ہے کہ وہ حکومت کے مخصوص جذبے اور اس کے کام کے سچے سچے حامی بن جائیں۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کے غذائی مسئلہ کو باقی مسائل پر ترجیح دی ہے اور انسانوں کے پیدا کردہ اس مسئلہ سے بچنے کے لئے وہ جانفشانی سے کام کر رہی ہے۔

سولطان عراق شام میں جائیں گے

بغداد ۱۰۔ اپریل۔ مسلم ہوا ہے کہ عراق کے سلطان سیدی محمد بن یوسف حاکم شام و فیصل کی دعوت پر آئندہ جولائی میں عراق کے سرکاری دورے پر آ رہے ہیں۔ سلطان عراق شامی فریضہ رجا اور گورنر ہیں۔ جس کے بعد آپ عراق میں جائیں گے۔ عراق اور عراق کے سربراہ باہمی و باہمی کے امور اور اقوام کے مسائل پر بات چیت کریں گے۔

سولطان عراق شام میں جائیں گے

بغداد ۱۰۔ اپریل۔ مسلم ہوا ہے کہ عراق کے سلطان سیدی محمد بن یوسف حاکم شام و فیصل کی دعوت پر آئندہ جولائی میں عراق کے سرکاری دورے پر آ رہے ہیں۔ سلطان عراق شامی فریضہ رجا اور گورنر ہیں۔ جس کے بعد آپ عراق میں جائیں گے۔ عراق اور عراق کے سربراہ باہمی و باہمی کے امور اور اقوام کے مسائل پر بات چیت کریں گے۔

درخواست دعا
میری ہمیشہ نصرت پروردگار ہاتھ پر چھوڑنا
ہو جانے کی وجہ سے سخت تکلیف میں تھی
پڑھ کر نے اور پھر توجہ نہ کی۔ لیکن اور پھر میں
بعد تکلیف اور کسی زیادہ ہوا تو مجھے سخت
تکلیف اور بے چینی سے اجاب کرام دیا
فرمائیں کہ شکر ہے، انہیں شکر کے کاغذ کاغذ
عطا فرمائے آمین۔ محمد سلیم پورٹ کورڈنگ
۱۰ ضلع لاہور